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Acta No.005 

 

 

En San Juan de Pasto, siendo las 3 pm, del día viernes 15 de enero de 

2021, se reunieron los concejales con el fin de realizar la sesión ordinaria 

correspondiente a la fecha.  

 

La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  

 

AVILA MORENO JOSE SERAFIN, CERON SALAS RICARDO FERNANDO 

CRIOLLO RIVADENEIRA JOSE HENRY, ERASO CUACES FRANKY ADRIAN, 

FIGUEROA MORA ALVARO ANIBAL, GOMEZJURADO GARZON ALVARO 
JOSE, GUSTIN ENRIQUEZ BERTULFO CRUZ, LOPEZ RAMIRO, LOPEZ 

CABRERA BERNO ISMAEL HERNAN, ROSERO PAZ HAROLD MAURICIO, 

MENESES RIVADENEIRA WILLIAM ANDRES, NUÑEZ GUERRERO GUSTAVO 

ALONSO, PRADO CHIRAN WILFREDO MANUEL, TORO MUÑOZ NICOLAS 

MARTIN, TORRES SILVA JAVIER MAURICIO, URBANO VALLEJO WILAN 

ORLANDO, VELASCO BURBANO ERICK ADRIAN, VILLOTA RAMIRO 

VALDEMAR, ZAMBRANO ARCINIEGAS ROSA SONIA 

 

Verificado el quórum reglamentario, la presidencia, ordena continuar con 

el orden del día establecido de la siguiente manera: 

 

1. LLAMADA A LISTA Y VERIFICACION DEL QUORUM. 
2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR 

3. LECTURA DEL DECRETO 047 DEL 14 DE ENERO DE 2021 “POR EL 

CUAL SE MODIFICA EL DECRETO NO. 478 DE 30 DE DICIEMBRE DE 

2020 “POR EL CUAL SE CONVOCA AL CONCEJO MUNICIPAL DE PASTO 

A SESIONES EXTRAORDINARIAS”, PARA QUE SE REALICE ESTUDIO Y 

APROBACIÓN 6 PROYECTOS DE ACUERDO. 

4. ENTREGA DE PROYECTO A COMISIÓN Y PONENTE: 

- POR MEDIO DEL CUAL SE MODIFICA EL ACUERDO 031 DEL 06 DE 

AGOSTO DE 2019, “POR MEDIO DEL CUAL SE OTORGAN INCENTIVOS 

ECONÓMICOS A DEPORTISTAS ORIUNDOS DEL MUNICIPIO DE PASTO 

QUE, EN REPRESENTACIÓN DE LA NACIÓN, EL DEPARTAMENTO DE 

NARIÑO O EL MUNICIPIO DE PASTO, OBTENGAN MEDALLAS EN 

JUEGOS DE CICLO OLÍMPICO INTERNACIONAL, CAMPEONATOS 
MUNDIALES Y NACIONALES. 

- “POR MEDIO DEL CUAL SE MODIFICA EL PRESUPUESTO DE RENTAS 

E INGRESOS Y GASTOS E INVERSIONES DEL MUNICIPIO DE PASTO 

PARA LA VIGENCIA FISCAL 2021 Y SE DICTAN OTRAS 

DISPOSICIONES”. 

- “POR MEDIO DEL CUAL SE AUTORIZA AL ALCALDE MUNICIPAL DE 

PASTO PARA QUE ADELANTE LAS GESTIONES NECESARIAS CON EL 

FIN DE AMPLIAR EL OBJETO SOCIAL DE LA EMPRESA “SERVICIO 

PÚBLICO DE ALUMBRADO DE PASTO S.A.” SEPAL S.A. Y SE DICTAN 

OTRAS DISPOSICIONES” 

5. PROPOSICIONES Y VARIOS 

 
Se somete a consideración el orden del día leído y es aprobado.  

 

2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 
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El concejal Álvaro Figueroa, propone que el acta sea leída y aprobada 

por la mesa directiva y los concejales que en ella deseen intervenir 

 

Aprobado  

 

3. LECTURA DEL DECRETO 047 DEL 14 DE ENERO DE 2021 “POR 

EL CUAL SE MODIFICA EL DECRETO NO. 478 DE 30 DE 

DICIEMBRE DE 2020 “POR EL CUAL SE CONVOCA AL CONCEJO 

MUNICIPAL DE PASTO A SESIONES EXTRAORDINARIAS””, 

PARA QUE SE REALICE ESTUDIO Y APROBACIÓN 6 PROYECTOS 

DE ACUERDO. 
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Señor presidente, manifiesta en caso de que se requieran más días le 

solicitaremos al alcalde, pero no creo 

 

4. ENTREGA DE PROYECTO A COMISIÓN Y PONENTE: 

- POR MEDIO DEL CUAL SE MODIFICA EL ACUERDO 031 DEL 06 

DE AGOSTO DE 2019, “POR MEDIO DEL CUAL SE OTORGAN 

INCENTIVOS ECONÓMICOS A DEPORTISTAS ORIUNDOS DEL 

MUNICIPIO DE PASTO QUE, EN REPRESENTACIÓN DE LA 

NACIÓN, EL DEPARTAMENTO DE NARIÑO O EL MUNICIPIO DE 
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PASTO, OBTENGAN MEDALLAS EN JUEGOS DE CICLO OLÍMPICO 

INTERNACIONAL, CAMPEONATOS MUNDIALES Y NACIONALES. 

 

Señor presidente, manifiesta este proyecto designa al concejal 

Andrés Meneses  

 

- “POR MEDIO DEL CUAL SE MODIFICA EL PRESUPUESTO DE 

RENTAS E INGRESOS Y GASTOS E INVERSIONES DEL 

MUNICIPIO DE PASTO PARA LA VIGENCIA FISCAL 2021 Y SE 

DICTAN OTRAS DISPOSICIONES”. 

 

Señor presidente, manifiesta este proyecto es de Comisión de 
presupuesto, se designa al concejal Serafín Ávila  

 

- “POR MEDIO DEL CUAL SE AUTORIZA AL ALCALDE MUNICIPAL 

DE PASTO PARA QUE ADELANTE LAS GESTIONES NECESARIAS 

CON EL FIN DE AMPLIAR EL OBJETO SOCIAL DE LA EMPRESA 

“SERVICIO PÚBLICO DE ALUMBRADO DE PASTO S.A.” SEPAL 

S.A. Y SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES” 

 

Señor presidente, manifiesta se designa el concejal Serafín Salón 

 

5. PROPOSICIONES Y VARIOS 

 
El concejal Álvaro GomezJurado, manifiesta quisiera solicitarle para 

que se incluya en el orden del día del miércoles de la próxima semana el 

segundo debate de la autorización de las vías internas del potrerillo de 

parte de la administración  

 

El concejal Serafín Ávila, manifiesta me gustaría que después de 

terminar la charla citemos a comisión de presupuesto para darle el primer 

debate al proyecto de acuerdo 

 

Señor presidente, manifiesta la reunión que teníamos de la ley 2075 no 

se si valga hacerla porque la asociación de concejales ha pedido al 

ministerio que se reglamente, quedaría citada la comisión después de 

terminar la sesión   
 

El concejal Nicolas Toro, manifiesta nos corresponde a la comisión de 

régimen estudiar el acuerdo por el cual se autoriza al alcalde hacer 

modificaciones de la empresa SEPAL  

 

Señor presidente, manifiesta debería pasar a primer debate comisión 

de presupuesto y después continua plan y régimen 

 

El concejal Manuel Prado Chiran, manifiesta quería en poner 

conocimiento una queja los corregimientos no manejan recursos; en este 

momento Catambuco tendría unas fiestas patronales y el señor alcalde 

manifiesta no tener recursos, pero pienso que se debería darles recursos 
por su participación virtual como se hizo en corpocarnaval, quisiera que 

nos den un informe minunsioso del porque no llega esa plata  
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El concejal Franky Eraso, manifiesta había hecho una proposicion en 

cuanto a alternancia educativa y hoy mas que nunca en la situación que 

nos encontramos  

 
 PROPOSICIÓN  

Por medio de la cual se hace una solicitud  

(Enero 15 de 2021).  

EL CONCEJO MUNICIPAL DE PASTO 

EN SESION EXTRAORIDNARIA   

CONSIDERANDO: 

 

Que continuando con la tarea de velar por el bienestar de la comunidad en el Municipio de Pasto, resulta 

fundamental brindar atención frente al inicio de actividades académicas en los planteles públicos y privados, 

teniendo en cuenta que después de Cali y Bogotá, Pasto, ocupa el tercer lugar a nivel nacional en ocupación 

de camas UCI con más del 93%, situación que complica aún más el actual panorama en materia de contagios 

y riesgos para la comunidad. Se hace necesario y urgente abordar el tema del retorno a la prespecialidad 

escolar en medio de las circunstancias que hoy vive el país y el mundo asediados por un rebrote del 

Coronavirus.  

 

Que los análisis realizados por el Sindicato del Magisterio de Nariño, la Fecode, las Asociaciones de Padres 

de Familia entre otras organizaciones del sector educativo, coinciden en señalar que luego de conocerse que, 

en regiones como Bogotá, el departamento del Huila y Cali, los gobiernos locales tomaron la decisión de 

iniciar el año escolar desde casa, aplazando el retorno a las aulas mediante el modelo de alternancia, la 

Federación Colombiana de Trabajadores de la Educación (Fecode) pidió tanto a las demás gobernaciones y 

departamentos del país como al Ministerio de Educación que la misma medida aplique en todos los rincones 

del país 

Que es necesario elevar una exigencia al Gobierno Nacional, gobiernos territoriales, secretarios de Educación, 

para que actúen en consecuencia con respecto a lo que se está viviendo hoy con el crecimiento vertiginoso de 

la pandemia. Debemos salvaguardar a la población, la comunidad educativa, estudiantes, padres de familia, 

docentes, directivos docentes, administrativos y trabajadores del sector.  

 

Que a comienzos del mes de enero de 2021, el Sindicato del Magisterio de Nariño, SIMANA, elevó una circular 

al mandatario seccional Jhon Rojas Cabrera, para que responda a una serie de inquietudes que la organización 

sindical plantea frente a la realidad que afrontan los estudiantes, los planteles educativos, el cuerpo 

administrativo, docentes, padres de familia y estudiantes, para asumir el reto de avanzar en el presente 

calendario académico en medio de la pandemia, sin que a la fecha ni el Gobernador de Nariño, ni la 

Administración Municipal de Pasto, hayan dado respuesta oficial a dicho documento. 

 

 

Que la Alcaldía de Pasto y el Concejo Municipal de Pasto mantienen en la actualidad un llamado a realizar 

todos los esfuerzos necesarios para buscar participativamente la implementación de acciones con miras al 

logro de una política que ofrezca respuestas a los factores de riesgo por el COVID-19. 

 

Que por lo anteriormente expuesto el Concejo Municipal de Pasto, 

 

PROPONE: 

 

PRIMERO. – Manifestar por parte del Concejo Municipal de Pasto la preocupación de todos los concejales 

por el aumento vertiginoso de contagios, producto de la inobservancia de conductas sociales acordes a las 

disposiciones de las autoridades locales, y que en el caso del sector educativo, se deben revisar de manera 

particular.  

 

 

SEGUNDO. –Invitar al Secretario de Educación Municipal de Pasto, Luis Humberto Paz, a los directivos de 

SIMANA, Fecode seccional Nariño, Asociación de Padres de Familia, Secretaría de educación Departamental, 

Asociación de Rectores de las diferentes Instituciones Educativas, para que respondan a las inquietudes 

planteadas por la dirigencia sindical del Magisterio y la comunidad en general, respecto al retorno a clases 

con el modelo de alternancia que plantea el Gobierno Nacional. 

 

TERCERO. – Se entregará de manera oportuna el cuestionario con las preguntas que los funcionarios del 

sector educativo, quienes deberán responder ante el Concejo Municipal de Pasto, la comunidad, y el 

magisterio, respecto a las medidas que se van a adoptar para el presente calendario académico en medio de 

la pandemia. 
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PRESENTADA POR EL CONCEJAL 

 

 FRANKY ADRIAN ERASO CUACES 

   

 

Dada en San Juan de Pasto, a los  quince  (15) días del mes de enero del año dos mil veintiuno (2021).  

 

Original firmado: 

 

GUSTAVO ALONSO NUÑEZ GUERRERO       SILVIO ROLANDO BRAVO PANTOJA  

Presidente Concejo de Pasto              Secretario General    

 

 

 

 

 

El concejal Valdemar Villota, manifiesta considero que se debe invitar 

a los rectores tanto de instituciones publicas y privadas  

 

En consideracion la proposicion presentada por el concejal Franky Eraso 

se aprueba 

 

El concejal Franky Eraso, manifiesta teniendo en cuenta la observación 

del concejal Valdemar Villota se tendrá en cuenta sus puntos de vista  

 
El concejal Ricardo Cerón, manifiesta ha llegado un decreto del toque 

de queda el fin de semana quisiera saber si ya llego al Concejo  

 

No habiendo más que tratar y habiéndose agotado el orden del día, se da 

por terminada la sesión correspondiente a la fecha y se cita para el día 

sábado 16 de enero de 2021 a las 9:00 a.m. 

 
 
 

GUSTAVO ALONSO NUÑEZ GUERRERO        SILVIO BRAVO PANTOJA 

Presidente Concejo Municipal             Secretario General 

 
 

Dayanna 
 

 

 

 

 

 

 

 


